
2. Sitzungsprotokoll
Datum: 30.03.2021
Uhrzeit: 18:30 Uhr
Ort: Google Meet
Protokollführer: Sandra

Teilnehmer:
Alea, Leonely, Imke, Sandra, Tobi, Anne, Thomas, Tran, Karin, Silvio, Jean-Luc, Sophie,
Elisa, Viola, Victor, Eva, Svenja, Elli, Lucy

Ablauf:
1. Past Events

a. Vorstandstreffen mit ESN TU Dresden

2. Upcoming Events
3. Update Teams
4. ESN Updates
5. Sonstiges

a. Gremiensemester

6. Einführung faranto

Past Events

Vorstandstreffen mit ESN TU Dresden

- Es fand es Treffen zwischen dem Vorstand ESN TU Dresden und faranto e.V. statt.
- Ziel war zunächst das gegenseitige Kennenlernen, um in der Zukunft mehr zu

kooperieren.
- Es wurde besprochen, dass wir uns gegenseitig in den Sitzungen besuchen können,

immer nach vorheriger Anmeldung. Einfach um voneinander ein Update zu erhalten,
was aktuell geplant wird, was in der Zukunft passieren wird etc.

- Gerade Online-Events werden ab jetzt untereinander beworben, sodass die
Incomings mehr Möglichkeiten haben, andere Leute kennenzulernen. Und auch
einfach ein größeres Angebot an Events angeboten werden kann.

- Es ist angedacht, im Sommer ein gemeinsames Grillen zu veranstalten - einfach um
sich noch besser kennenzulernen und um für die Zukunft eine feste Bindung
aufzubauen.



Upcoming Events
- Im Drive Ordner befindet sich ein Semesterablaufplan. Das ist eine Excel-Tabelle

welches jedes Semester mit den anstehenden Events gefüllt wird.
- So weiß jedes Team, an welchem Tag bereits etwas geplant ist und es kann nicht

ausversehen zu einer doppelten Belegung kommen.
- In Slack wurde bereits ein Channel für die Planung unseres 20-jährigen faranto

Jubiläums eröffnet. Wer an der Planung teilnehmen möchte, kann einfach dem
Channel beitreten :)

- Nächste Woche in der nächsten Sitzung ist eine Einführung in die IT-Landschaft von
faranto geplant. Das heißt, es wird vorgestellt wie wir im Verein arbeiten - also wie
unser Kommunikationstool Slack und unser Dokumentenmanagement Drive
aufgebaut ist und was zu beachten gilt.

Update Teams
- Wie sieht es aktuell in den Teams aus?
- Event: Victor

- Einarbeitung von Victor findet diese Woche statt.
- Events werden in der nächsten Sitzung besprochen.
- Thomas möchte dem Event-Team beitreten.

- Marketing: Alina
- Alina wird diese Woche von Helene eingearbeitet und künftig den Posten des

Teamleiters von Marketing übernehmen.
- Social Erasmus: Karin und Eva

- Ein Gruppenmeeting fand letzte Woche statt.
- Es gibt einen Plan für Möglichkeiten während des Lockdowns. Die Events

werden im Semesterablaufplan festgehalten.
- Ein fröhliches Black-Stories-Event wird nächste Woche angeboten. Je

nachdem wie der Zulauf und Rücklauf ist, wird es auch öfters angeboten.
- Offizielle Elbwiesenreinigung von der Stadt findet nicht statt, jedoch ist ein

individuelles Durchführung der Reinigung jederzeit möglich.
- Party:

- Es gibt aktuell niemanden, der zum Part-Team gehört.
- HR: Johanna

- Johanna ist nicht anwesend.
- Svenja als neues Mitglied ist dem HR-Team beigetreten.
- Es ist geplant, ein Online-Teambuilding durchzuführen.

- BuddyCoordinator: Jean-Luc
- Er arbeitet heute noch zwei neue Anwerber ein.

ESN Updates
- Die Rubrik ESN Updates wird von nun an regelmäßig in den Sitzungen erscheinen,

einfach dass mehr Transparenz diesbezüglich vorhanden ist.
- Das National Assembly fand im Februar statt. Faranto wurde durch Imke und Sandra

vertreten.
- An dem Wochenende wurde ein neues ESN Germany Board gewählt.
-



- Außerdem gab es rege Diskussionen bzgl. einer Mitgliedsbeitragserhöhung.
- ESN Germany hatte in der Vergangenheit einen Mitgliedsbeitrag von 15€

verlangt. Das hat aber nicht ausgereicht, um alles finanziell bewerkstelligen
zu können.

- Dementsprechend soll der Mitgliedsbeitrag angepasst werden.
- Zunächst muss faranto dieses Jahr 50€ statt vorher 15€ bezahlen. Der

Beitrag wird jedes Jahr neu beim National Assembly besprochen, soll aber in
der Zukunft bei 150€ landen (für faranto). Der Beitrag berechnet sich nach
den Outgoings.

Sonstiges
- Denkt daran, euch als Beratendes Mitglied beim Stura aufstellen zu lassen - falls ihr

ein Gremiensemester beantragen wollen.
- Bitte nutzt den faranto-Account, wenn ihr im Drive auf Dokumente zugreifen wollt!
- Update neue Mitglieder: Habt ihr euch bereits ein Team ausgesucht?

- Thomas: Events
- Viola: Events
- Sophie: Marketing

Einführung faranto
- Im Anschluss folgt eine Einführung für neue Mitglieder.

Das nächste Treffen findet statt am: 06.04.2021!


